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Нормативна рамка 

Консултациите по Екологична оценка (ЕО) и отразяване на резултатите от тях се 

извършва в съответствие с разпоредбите на глава 4 от Наредбата за условията и реда за 

извършване на екологична оценка на планове и програми (Наредбата за ЕО).  

Консултациите с обществеността, заинтересуваните органи и трети лица, които има 

вероятност да бъдат засегнати от проекта на актуализирана Стратегия за управление на 

отработено ядрено гориво (ОЯГ) и радиоактивни отпадъци (РАО) в България - 

Национална програма в съответствие с директива 2011/70/Евратом (наричана по-нататък 

„проект на актуализирана Стратегия“) през различните фази на подготовката й, 

съответно на ЕО, се провеждат по Схема, разработена от Възложителя.  

В Схемата за провеждане на консултации се включва и информация за начина на 

съвместяване процеса на планиране на актуализираната Стратегия и основните етапи на 

екологичната оценка (ЕО), в т.ч. за взаимодействие на екипите по разработване на 

проекта на актуализирана Стратегия и на доклада за ЕО, както и на доклада по оценка на 

степента на въздействие с предмета и целите на защитените зони, когато такъв е изискан 

от компетентния орган. В схемата се включват и предвидените начини за провеждане на 

консултации и на обществено обсъждане.  

Консултациите с обществеността, заинтересованите органи и трети лица се извършват и 

по реда, предвиден за съгласуване на проекта на индивидуалния административен акт, с 

който актуализираната Стратегия се одобрява. 

Схемата се съгласува с компетентния орган – Министерство на околната среда и водите 

(МОСВ).  

Схемата за провеждане на консултации включва: 

 задължителни консултации в процеса на изготвяне на ЕО - по Заданието за 

определяне на обхвата на оценката;  

 консултация по доклада за ЕО, в съответствие с разпоредбите, посочени в чл. 20 

от Наредбата за EО, включително и обществените обсъждания. 

Консултантът, изготвящ екологичната оценка (“ЕФ СИ ДЖИ ПОВВИК” ЕАД), ще 

съдейства при организирането и провеждането на консултациите. 

 

Вид на консултациите 

По време на разработването на доклада за ЕО ще бъдат проведени консултации с 

компетентния орган (МОСВ), различни институции, неправителствени организации, 

физически и юридически лица, които могат да бъдат заинтересовани от прилагането на 

проекта на актуализирана Стратегия. Консултациите ще бъдат формални и неформални: 

 Формални консултации - те ще бъдат проведени посредством: 

o официални писма (на хартия или чрез електронна поща), публикации в 

средствата за масово осведомяване и/или на интернет страницата на 

Министерство на енергетиката (МЕ) за консултации с обществеността, 

заинтересованите органи и трети лица, които има вероятност да бъдат 

засегнати от реализацията на проекта на актуализирана Стратегия; 

o обществени обсъждания – провеждане на обществени обсъждания в 

България и в други засегнати държави, в зависимост от изявеното желание.  

 Неформални консултации - посредством неформални срещи между експертите по 
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екологичната оценка с представители на Възложителя, представители на 

Компетентния орган (МОСВ) и др. 

 

Обхват на консултациите - идентифициране на обществеността, заинтересованите 

органи и трети лица, които могат да бъдат засегнати от  Стратегията 

Териториалният обхват на Стратегията е определен в зависимост от местоположението 

на съществуващите обекти и проектите, предложени в проекта на актуализирана 

Стратегия. Тъй като съществуващите и предвидените съоръжения са разположени в и 

около АЕЦ „Козлодуй“, община Козлодуй и Специализирано поделение „Постоянно 

хранилище за радиоактивни отпадъци – Нови хан” (СП „ПХРАО - Нови хан“), с. Нови 

хан, община Елин Пелин, то като териториален географския обхват на Стратегията са 

приети районите и населените места около тези съоръжения (разположени в 

наблюдаваните зони на тези съоръжения, в които се извършва Радиоекологичен 

мониторинг). 

Предвид географския обхват на проекта на актуализирана Стратегия, са идентифицирани 

следните представители на обществеността, заинтересованите органи и трети лица, 

които могат да бъдат засегнати от проекта на актуализираната Стратегия: 

 Компетентните органи – МОСВ и Министерство на здравеопазването (МЗ); 

 Други специализирани ведомства: 4-те Басейнови дирекции (БД) – (БДДР, БДЧР, 

БДИБР, БДЗБР) и 15-те РИОСВ (РИОСВ - София, РИОСВ - Враца, РИОСВ – 

Благоевград, РИОСВ – Велико Търново, РИОСВ – Монтана, РИОСВ – Русе, 

РИОСВ – Плевен, РИОСВ – Шумен, РИОСВ – Стара Загора, РИОСВ – 

Пазарджик, РИОСВ - Пловдив, РИОСВ – Смолян, РИОСВ – Хасково, РИОСВ – 

Бургас, РИОСВ – Варна) - съгласно писмо на МОСВ с изх. № ЕО-6/12.07.2021 г. 

 Министерство на финансите (МФ), Агенция за ядрено регулиране (АЯР), 

„Български енергиен холдинг“ ЕАД (БЕХ), „АЕЦ Козлодуй“ ЕАД, Държавно 

предприятие „Радиоактивни отпадъци“ (ДП РАО), „АЕЦ Козлодуй – Нови 

мощности“ ЕАД – в качеството им на представители на междуведомствената 

експертна група, изработила проекта на актуализирана Стратегия. 

 Представители на обществеността - населението в: населените места около АЕЦ 

„Козлодуй“ (с. Хърлец, общините Козлодуй, Вълчедръм, Хайредин, Мизия, Лом, 

Бяла Слатина, Оряхово, Бойчиновци, Криводол и Борован) и около СП „ПХРАО 

- Нови хан“ (с. Нови хан, община Елин Пелин). 

 

Начини на провеждане на консултации 

Консултациите с обществеността, заинтересуваните органи и трети лица ще се 

извършват по следните начини: 

 изпращане на съобщения до централните и териториалните органи на 

изпълнителната власт и до общинските съвети и кметствата; 

 изпращане по пощата или чрез интернет на мнения, предложения, становища и 

препоръки до колектива по доклада за ЕО и до възложителя; 

 обществени обсъждания. 

Консултации по обхвата и съдържанието на ЕО с компетентните органи по околна 

среда и други специализирани ведомства - Заданието за определяне обхвата и 
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съдържанието на Доклада за ЕО ще бъде внесено за становища, препоръки и мнения до: 

 Компетентния орган по околна среда (МОСВ); 

 Министерство на здравеопазването  относно съдържанието и обхвата на оценката 

на здравно-хигиенните аспекти на околната среда и риска за човешкото здраве; 

 Други специализирани ведомства: 4-те БД и 15-те РИОСВ;  

 МФ, АЯР, БЕХ ЕАД, „АЕЦ Козлодуй“ ЕАД, ДП РАО, „АЕЦ Козлодуй – Нови 

мощности“ ЕАД – в качеството им на представители на междуведомствената 

експертна група, изработила проекта на актуализирана Стратегия;  

 Засегнатата общественост - населението в населените места около АЕЦ 

„Козлодуй“ и около СП „ПХРАО – Нови хан“. 

 

Освен това Заданието ще бъде публикувано на интернет страницата на Министерство на 

енергетиката, за 30 дневен обществен достъп  за изразяване на становища.  

Консултациите по доклада за ЕО на проекта на актуализирана Стратегия включват: 

  Публикуване на съобщение за провеждане на консултации, което съдържа: 

o информацията по чл. 8а, ал. 1 от Наредбата за EО; 

o място с публичен достъп и време за запознаване с проекта на 

актуализирана Стратегия, доклада за ЕО с всички приложения и 

материалите към него; 

o срок за изразяване на становище, който не може да бъде по-кратък от 30 

дни след публикуването на съобщението и осигуряване на достъп до 

проекта на актуализирана Стратегия, доклада за ЕО с всички приложения 

и материалите към него; 

o начин на изразяване на становище, който не може да бъде само чрез 

интернет или други електронни средства; 

  Осигуряване на: 

o достъп и достатъчна техническа възможност за запознаване с материалите 

по доклада за ЕО, с проекта на актуализирана Стратегия и с нагледните 

материали по всяка от оценяваните алтернативи; 

o експерт или лице с необходимата квалификация от планиращия екип, 

отговорно да предоставя допълнителни устни разяснения на място; 

o приемането на изразените в срок становища. 

Съобщението за провеждане на консултации ще се разпространява чрез страницата на 

възложителя в Интернет и/или по друг общодостъпен начин.  

Съобщението ще се предостави на компетентния орган – МОСВ за сведение, а също така 

и публикуване на интернет страницата му, заедно с доклада за ЕО, така че консултациите 

ще се проведат и посредством интернет страницата на МОСВ. 

Съобщението ще се предостави на МЗ и до останалите ведомства, включващо и 

информация за: 

 информацията по чл. 8а, ал. 1 от Наредбата за ЕО;  

 мястото за публичен достъп до Доклада за ЕО и материалите към него; 
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 интернет страницата, на която е публикуван Доклада за ЕО и материалите към 

него; 

 начинът и срок от 30 дни за изразяване на становища.  

В съответствие с изискванията на Възложителя, консултациите по доклада за ЕО 

включват и провеждане на Обществено обсъждане на Доклада за ЕО, включващо: 

 участие на срещата/срещите за общественото обсъждане  

o в Република България (населението в населените места около АЕЦ 

„Козлодуй“ и около СП „ПХРАО – Нови хан“);  

o Трансгранични консултации – при изявено желание на потенциално 

засегнати държави. 

Начинът, времето и местата за провеждане на консултациите в Република България ще 

бъдат уточнени с Възложителя.  

Провеждането на трансгранични консултации и обществени обсъждания може да бъде 

определено по време на процедурата по ЕО в трансграничен контекст. 

 

Консултации по доклада за оценка на степента на въздействие 

Ако компетентният орган изиска изготвянето и на доклад за оценка на степента на 

въздействие (ДОСВ) по реда на Закона за биологичното разнообразие, то преди 

започване на консултациите по ЕО, ще бъде разработен доклад съгласно Наредбата за 

условията и реда за извършване на оценка за съвместимостта на планове, програми, 

проекти и инвестиционни предложения с предмета и целите на опазване на защитените 

зони. 

Консултациите по доклада за ЕО започват само след произнасяне на компетентния орган 

с положителна оценка по доклада за оценка на степента на въздействие, за което ще бъде 

уведомен писмено Възложителя.  

В 5-дневен срок след писменото уведомяване, компетентният орган осигурява 

обществен достъп до доклада за оценка на степента на въздействие за срок от 30 дни чрез 

публикуване на своята интернет страница, независимо от задълженията на възложителя. 

Тъй като ДОСВ е неразделна част от доклада за ЕО, то Възложителят ще проведе 

съвместно консултациите по двата доклада в срок от 30 дни, след което ще бъдат 

проведени и обществените обсъждания за тях. 

 

Отразяване на резултатите от консултациите в доклада за ЕО 

Докладът за ЕО ще се оформи като единен документ, който включва и справка за 

проведени консултации и за изразените при консултациите и обществените обсъждания 

становища/мнения, както и за начина на отразяването им. В тази справка експертите по 

ЕО ще опишат приетите или неприетите бележки, препоръки или предложения и ще 

приложат съставените за резултатите от консултациите документи (протоколи, 

становища, анкети и др.). 

 

Извършване на екологична оценка в трансграничен контекст 

Екологична оценка на планове и програми с трансгранично въздействие се извършва 

съгласно изискванията на ЗООС, Наредбата за условията и реда за извършване на 
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екологична оценка на планове и програми (Наредбата за ЕО), Конвенцията за оценка на 

въздействието върху околната среда в трансграничен контекст (Конвенцията за ОВОС), 

ратифицирана със закон (ДВ, бр. 86 от 1999 г.) и Протокола за стратегическа екологична 

оценка към нея, ратифициран със закон (ДВ, бр. 97 от 2006 г.), и международен договор 

между Република България и засегната държава или държави. 

Съгласно Наредбата за ЕО компетентен орган за процедурата по ЕО в трансграничен 

контекст е Министърът на околната среда и водите.  

Процедурата на екологична оценка в трансграничен контекст на проекта на 

актуализирана Стратегия ще се извърши при изпълняване на изискванията, посочени в 

Наредбата за ЕО, както следва: 

Съгласно изискванията на компетентния орган  МОСВ в писмо №ЕО-6/12.07.2021 г., при 

изготвяне на заданието Изпълнителят ще разгледа и вероятността при прилагането на 

проекта на актуализирана Стратегия да се очаква значително въздействие върху околната 

среда на територията на други държави с цел съобразяване на необходимостта от 

провеждане и на процедура по ЕО в трансграничен контекст предвид задълженията на 

страната ни по международното, европейското и националното законодателство. 

В случай, че МОСВ определи с писмо, че е вероятно да има значително въздействие 

върху околната среда на територията на други държави, то ще е необходимо министърът 

на околната среда и водите да уведоми Възложителя и засегнатите държави за това и да 

определи срок за отговор дали съответната държава ще участва в процедурата.  

При положителен отговор от страна на засегнатите държави, придружен с решение на 

компетентния национален орган за участие в процедурата, ще се отчетат 

трансграничните аспекти в заявения обхват, като ще се проведат двустранни 

междудържавни консултации относно постигането на споразумение за:  

 реда на информиране и предоставяне на възможност за изразяване на становище 

от компетентните органи по опазване на околната среда и здравеопазването и на 

засегнатата общественост в определен срок; 

 определяне на разумен срок за времетраенето на консултациите;  

 осигуряване на достъп до становището по ЕО. 

В този случай ще се изготвят и представят следните документи:  

 Уведомление за трансгранична процедура - на английски език;  

 Разработената екологична оценка - на английски и румънски език; 

 Проектът на актуализираната Стратегия за управление на ОЯГ и РАО в България 

– Национална програма в съответствие с Директива 2011/70/Евратом – на 

английски и на румънски език. 

Следващата стъпка е организиране, заедно с Възложителя, на срещи с обществеността, 

заинтересовани органи, трети лица за общественото обсъждане в засегнатите страни 

(трансгранични консултации). 

 

Обществено обсъждане на доклада за ЕО 

Съгласно Наредбата за ЕО, обществено обсъждане на доклада за ЕО е задължително в 

случаите, когато: 

 се изисква за проекта на плана или програмата съгласно специален закон; 
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 са постъпили повече от две мотивирани негативни становища или предложения 

за алтернативи, отразени в доклада за ЕО или при провеждане на консултациите. 

Съгласно чл. 74 на Закона за безопасно използване на ядрената енергия, Министерският 

съвет приема стратегия за управление на отработеното ядрено гориво и на 

радиоактивните отпадъци по предложение на министъра на енергетиката. Министърът 

на енергетиката организира обсъждане на проекта на актуализирана Стратегия, в което 

участват държавни органи и органи на местното самоуправление, представители на 

обществени организации и заинтересовани физически и юридически лица, като 

уведомяването се извършва чрез средствата за масово осведомяване или по друг 

подходящ начин.  

След като за проекта на актуализирана Стратегия има нормативно регламентирано 

изискване за обществено обсъждане, то се предвижда да бъде направено общо 

обществено обсъждане и на проекта на актуализирана Стратегия и на изготвената ѝ 

Екологична оценка. 

Общественото обсъждане ще се съобрази със следните минимални изисквания за 

организирането и провеждането му: 

 възложителят ще уведоми писмено МОСВ, както и органите, участвали в 

консултациите, за необходимостта от провеждане на общественото обсъждане, 

като ще определи мястото, датата и часа за провеждане на срещата за 

общественото обсъждане, както и за мястото за публичния достъп и срока за 

запознаване с проекта за актуализираната Стратегия, доклада за ЕО с всички 

приложения и материалите към него; 

 възложителят ще уведоми писмено лицата, представили мотивирани негативни 

становища или предложения за алтернативи, и по своя преценка може да уведоми 

писмено и други лица, органи и организации за срещата за обществено 

обсъждане; 

 срещата за общественото обсъждане се провежда след приключване на 

консултациите (обществен достъп до доклада за ЕО за срок от 30 дни) и ще се 

ръководи от възложителя или от упълномощено от него длъжностно лице; 

 възложителят ще осигури присъствието на срещата както представител на 

колектива, разработил проекта на актуализирана Стратегия, така и на 

ръководителя и на независимите експерти, изготвили ЕО, като те ще запознаят 

накратко присъстващите с проекта на актуализирана Стратегия и съответно с 

резултатите от извършената ЕО; 

 за общественото обсъждане ще се води протокол от лице, определено от 

възложителя; протоколът се подписва от представителя на възложителя и от 

протоколиста и към него се прилагат писмените становища, предоставени 

предварително или по време на обсъждането; 

 лицето, което ще води протокол, ще предостави материалите с резултатите от 

общественото обсъждане на възложителя, в срок 3 дни от датата на срещата; 

 когато в резултат на консултациите е необходимо да бъдат разгледани и оценени 

други алтернативи, мнения или предложения към проекта на актуализирана 

Стратегия или когато след консултациите настъпят изменения в проекта на 

актуализираната Стратегия, възложителят може да възложи допълване на доклада 

за ЕО или да прецени необходимостта от продължаване на консултациите, 

включително организиране на ново обществено обсъждане. Мотивите за 
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възлагане на допълването или преценяване за продължаване на консултациите ще 

се включат в документацията за резултатите от консултациите по чл. 23, ал. 1, т. 

2 от Наредбата за ЕО. 

Тези изисквания са за организирането и провеждането на общественото обсъждане в 

България и не е включена процедурата на екологична оценка в трансграничен контекст. 

Провеждането на трансгранични консултации и обществени обсъждания (включително 

начинът, мястото и времето за провеждането им) може да бъде определено по време на 

процедурата по ЕО в трансграничен контекст след положителен отговор от страна на 

засегнатите държави и провеждане на двустранни междудържавни консултации. 

 

Информация за етапите за подготовка и одобрение на Стратегията, участниците в 

отделните етапи и отговорните лица  

Възложителят организира консултации с обществеността, заинтересуваните органи и 

трети лица, които има вероятност да бъдат засегнати от проекта на актуализирана 

Стратегия  през различните фази на подготовката й, съответно и на екологичната оценка 

(ЕО). 

Етапи за подготовка, съгласуване и одобрение на Стратегията: 

 Разработване на проект на актуализирана Стратегия за управление на отработено 

ядрено гориво (ОЯГ) и радиоактивни отпадъци (РАО) в България - Национална 

програма в съответствие с директива 2011/70/Евратом – проектът на 

актуализираната Стратегия е разработен от междуведомствена експертна група, 

определена със заповед на министъра на енергетиката и включваща 

представители на следните институции: МЕ, МФ, МОСВ, МЗ, Агенция за ядрено 

регулиране, БЕХ ЕАД, „АЕЦ Козлодуй“ ЕАД, ДП РАО, „АЕЦ Козлодуй – Нови 

мощности“ ЕАД; 

 Обществен достъп до проекта на актуализираната Стратегия – за провеждане на 

обществен достъп, проектът на актуализираната Стратегия ще бъде сложен на 

интернет страницата на МЕ, като ще бъдат изписани и отговорни лица за 

приемане на становища и въпроси; 

 Срещи за обществено обсъждане на проекта на актуализираната Стратегия – 

срещите за обществено обсъждане на проекта на актуализирана Стратегия ще се 

организират съвместно с обществените обсъждания на Екологичната оценка, като 

те ще се ръководят от представители на МЕ (Възложителят на ЕО или от 

упълномощено от него длъжностно лице); 

 Съгласуването на проекта на актуализираната Стратегия включва: 

o Издаване на Становище по ЕО за съгласуване на проекта на актуализирана 

Стратегия - от министъра на околната среда и водите; 

o Одобрение на проекта на актуализирана Стратегия - съгласно чл. 74. ал. 1 

на Закона за безопасно използване на ядрената енергия, Министерският 

съвет приема стратегия за управление на отработеното ядрено гориво и на 

радиоактивните отпадъци по предложение на министъра на енергетиката. 

Съгласуването на проекта на актуализирана Стратегия се извършва 

съобразно изискванията на чл. 32, от Устройствения правилник на 

Министерския съвет и на неговата администрация (УПМСНА). 

 



Екологична оценка на проект на актуализирана Стратегия за управление на отработено ядрено гориво и радиоактивни 

отпадъци в България - Национална програма в съответствие с Директива 2011/70/ЕВРАТОМ - Схема за провеждане на 

консултации 

 9 

 

Съвместяване на процеса на съгласуване на проекта на актуализирана Стратегия 

с процеса на изготвяне и процедиране на ЕО 

Съгласно Наредбата за ЕО, консултациите се провеждат по схема, която включва 

информация за начина на съвместяване на процеса на планиране и основните етапи на 

ЕО. 

Предлаганата схема за провеждане на консултации и стъпки за изработване на ЕО и на 

проекта на актуализирана Стратегия, е дадена в следващата таблица.  

В схемата не е включено организирането и провеждането на общественото обсъждане на 

екологична оценка в трансграничен контекст. Провеждането на трансгранични 

консултации и обществени обсъждания (включително начинът, мястото и времето за 

провеждането им) може да бъде определено по време на процедурата по ЕО в 

трансграничен контекст след положителен отговор от страна на засегнатите държави и 

провеждане на двустранни междудържавни консултации. 

 

Период Етапи за подготовка и 

одобрение на проекта на 

актуализирана 

Стратегия 

Етапи за изготвяне и консултиране на ЕО на 

проекта на актуализирана Стратегия 

 

Дейност 1 - 

Изработване на 

задание за 

екологична оценка 

(EO) и схема за 

провеждане на 

консултации  

 

Обществени консултации 

по проекта на 

актуализирана Стратегия 

посредством: 

- предоставяне на 

обществен достъп на 

интернет страницата на 

МЕ за мнения и 

коментари 

 

Изработване на задание за екологична оценка (EO) 

и схема за провеждане на консултации  

Резултат:  

Изпълнителят ще изготви следните документи: 

1. Задание за обхват на ЕО.  

2. Схема за провеждане на консултации по 

екологичната оценка.  

Възложителят консултира Заданието за обхват и 

съдържание на ЕО на проекта на актуализирана 

Стратегия с: 

 Компетентния орган – МОСВ; 

 Министерство на здравеопазването - относно 

съдържанието и обхвата на здравно-хигиенните 

аспекти на околната среда и човешкото здраве; 

 Други специализирани ведомства – 4 БД (БДДР, 

БДЧР, БДИБР, БДЗБР) и 15 РИОСВ (РИОСВ-

София РИОСВ-Враца, РИОСВ – Благоевград, 

РИОСВ – Велико Търново, РИОСВ – Монтана, 

РИОСВ – Русе, РИОСВ – Плевен, РИОСВ – 

Шумен, РИОСВ – Стара Загора, РИОСВ – 

Пазарджик, РИОСВ - Пловдив РИОСВ – 

Смолян, РИОСВ – Хасково, РИОСВ – Бургас, 

РИОСВ – Варна); 

 МФ, МОСВ, МЗ, Агенция за ядрено регулиране, 

БЕХ ЕАД, „АЕЦ Козлодуй“ ЕАД, ДП РАО, 

„АЕЦ Козлодуй – Нови мощности“ ЕАД; 
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Период Етапи за подготовка и 

одобрение на проекта на 

актуализирана 

Стратегия 

Етапи за изготвяне и консултиране на ЕО на 

проекта на актуализирана Стратегия 

 

 Засегнатата общественост: 

 кметство с. Хърлец, кметства общини 

Козлодуй, Вълчедръм, Хайредин, Мизия, 

Лом, Бяла Слатина, Оряхово, Бойчиновци, 

Криводол и Борован; кметство с. Нови хан, 

кметство община Елин Пелин. 

 публикуване на интернет страницата на МЕ 

за обществен достъп и отразяване на 

становища. 

Срокът за провеждане на консултации и за 

изразяване на становища по заданието ще бъде 14 

дни.  

Възложителят консултира Схемата за провеждане 

на консултации по екологичната оценка с: 

Компетентния орган – МОСВ. 

Дейност 2 - 

Изготвяне на 

Доклад за 

екологична оценка  

Обществени консултации 

по проекта на 

актуализирана Стратегия 

посредством: 

- предоставяне на 

обществен достъп на 

интернет страницата на 

МЕ за мнения и 

коментари 

 

Доклад за ЕО с всички приложения към него с 

отразени резултатите от консултациите по 

заданието за обхват и съдържание на ЕО 

Уведомление за трансгранична процедура и 

изготвена екологична оценка в трансграничен 

контекст. 

Резултат:  

Изготвени   

 Доклад за ЕО с всички приложения към него  

 Уведомление за трансгранична процедура и 

изготвена екологична оценка в трансграничен 

контекст 

Дейност 3: 

Изготвяне на 

ДОСВ - при  

произнасяне на 

МОСВ относно 

необходимостта от 

ДОСВ 

Продължаване на 

обществените 

консултации 

посредством:  

- предоставяне на 

обществен достъп на 

интернет страницата на 

МЕ за мнения и 

коментари 

Изготвяне на Доклад за оценка на степента на 

въздействие (ДОСВ) с всички приложения към него  

Резултат:  

Изготвен  

Доклад за оценка на степента на въздействие 

(ДОСВ) с всички приложения към него 

Дейност 4  - 

Организиране и 

участване в 

процедурата по 

Обществено 

обсъждане и 

заседанието на 

Продължаване на 

обществените 

консултации 

посредством: 

- предоставяне на 

обществен достъп на 

общественото обсъждане  

Консултиране на Доклада за ЕО съгласно чл. 20 на 

Наредбата за ЕО, включващо: 

1. Публикуване на съобщение за провеждане на 

консултации 

2. Съгласно изискванията на чл. 20, ал. 1, т. 2, буква 

„а“ консултациите по изготвения доклад за ЕО 
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Период Етапи за подготовка и 

одобрение на проекта на 

актуализирана 

Стратегия 

Етапи за изготвяне и консултиране на ЕО на 

проекта на актуализирана Стратегия 

 

Междуведомствена 

комисия на Висш 

експертен 

екологичен съвет, 

като се представя 

изготвената ЕО 

Организиране 

провеждането на 

процедурата по 

екологична оценка, 

срещата/срещите за 

общественото обсъждане 

в страната и засегнатите 

държави (трансгранични 

консултации) 

включват осигуряване на:  

 достъп и достатъчна техническа възможност за 

запознаване с материалите по доклада за ЕО и с 

проекта на актуализирана Стратегия с 

нагледните материали по всяка от оценяваните 

алтернативи;  

 експерт или лице с необходимата квалификация 

от планиращия екип, отговорно да предоставя 

допълнителни устни разяснения на място;  

 приемането на изразените в срок становища. 

Съгласно изискванията на  чл. 20, ал. 2 на Наредбата 

за ЕО консултациите с обществеността, 

заинтересуваните органи и трети лица ще се 

извършват по следните начини: 

 изпращане на съобщения до централните и 

териториалните органи на изпълнителната власт 

и до общинските съвети; 

 изпращане по пощата или чрез интернет на 

мнения, предложения, становища и препоръки 

до колектива по доклада за ЕО и до възложителя; 

 организиране  на срещи с обществеността, 

заинтересовани органи, трети лица за 

общественото обсъждане в страната и 

засегнатите страни (трансгранични 

консултации).  

Резултат:  

Проведени консултации, включително и 

обществени обсъждания с обществеността, 

заинтересовани органи, трети лица. 

Представена справка от проведените срещи и 

актуализиран Доклад за ЕО с информация по 

проведените консултации/обществени обсъждания. 

Дейност 5: 

Отразяване на 

резултатите от 

консултациите и 

общественото 

обсъждане (ОО) - 

до 7 (седем) 

календарни дни, 

считано от датата 

на съгласуване от 

възложителя на 

документацията и 

резултатите от ОО 

и приемане на 

изготвената 

Продължаване на 

обществените 

консултации 

посредством:  

- предоставяне на 

обществен достъп на 

интернет страницата  на 

МЕ за мнения и 

коментари 

Финализиране на Доклада за ЕО и представяне на 

компетентния орган – МОСВ. 

Резултат:  

Предаване на  окомплектована документация по ЕО 

(на хартиен и електронен носител), съдържаща: 

ДОСВ, ДЕО, нетехническо резюме (НТР), задание, 

списък на експертите и ръководителя, декларации 

по чл. 83, ал. 4 от ЗООС, документация за 

резултатите от консултациите, становища и справка 

с мотиви за приемане или не, за възлагане или отказ 

от възлагане на допълване или продължаване на 

консултациите. 
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Период Етапи за подготовка и 

одобрение на проекта на 

актуализирана 

Стратегия 

Етапи за изготвяне и консултиране на ЕО на 

проекта на актуализирана Стратегия 

 

справка за 

проведените 

консултации 

Дейност 6: 

Изготвяне на 

искане за издаване 

на становище по 

екологична оценка 

Продължаване на 

обществените 

консултации 

посредством:  

- предоставяне на 

обществен достъп на 

интернет страницата  на 

МЕ за мнения и 

коментари 

Внасяне на искане за издаване на становище по ЕО 

по образец съгласно приложение № 5 от Наредбата 

за ЕО, съобразно изискванията на чл. 23, ал. 1 от 

Наредбата за ЕО. 

Резултат: 

Изготвено: 

 Искане за издаване на становище по 

екологична оценка;  

 Окомплектована документацията по ЕО 

съгласно изискванията на Наредбата за ЕО 

и ЗООС. Окомплектованата документация 

се предава на хартиен и електронен 

носител. 

Дейност 7  Разглеждане на документацията по ЕО на заседание 

на Междуведомствена комисия на Висш експертен 

екологичен съвет към министъра на околната среда 

и водите. 

Дейност 8  Издаване на становище на министъра на околната 

среда и водите за съгласуване на проекта на 

актуализирана Стратегия за управление на ОЯГ и 

РАО в България - Национална програма в 

съответствие с директива 2011/70/Евратом . 

Резултат: 

Издадено Становище на министъра на околната 

среда и водите 

Дейност 9 – 

Окончателно 

отразяване на 

резултатите от 

консултациите по 

проекта на 

актуализирана 

Стратегия и на 

условия и мерки от 

Становището по 

ЕО 

Отразяване на изразените 

при консултациите 

становища по отношение 

на проекта на 

актуализирана Стратегия 

Изготвяне на окончателен вариант на проекта на 

актуализирана Стратегия с отразени резултати от 

консултациите по проекта на стратегия и на условия 

и мерки от Становището по ЕО. 

Резултат: 

Изготвен окончателен вариант на проекта на 

актуализирана Стратегия с отразени резултати от 

консултациите по проекта на стратегия и на условия 

и мерки от Становището по ЕО. 

Етап 10 Изготвяне 

на обобщена 

справка по чл. 29 

от Наредбата за ЕО 

 Изготвяне на обобщена справка за начина на 

отразяване на резултатите от ЕО в проекта на 

актуализирана Стратегия и представяне на 

компетентния орган по околна среда за произнасяне. 
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Период Етапи за подготовка и 

одобрение на проекта на 

актуализирана 

Стратегия 

Етапи за изготвяне и консултиране на ЕО на 

проекта на актуализирана Стратегия 

 

Осигуряване на обществен достъп до обобщената 

справка по смисъла на чл. 29, ал. 1 от Наредбата за 

ЕО в изпълнение на изискванията на чл. 29, ал. 1 и 

чл. 30, ал. 4 от Наредбата за ЕО след положителното 

произнасяне на компетентния орган по нея. 

Етап 11  Представяне за 

одобряване на проекта на 

актуализирана Стратегия  

Обществен достъп на проекта на актуализирана 

Стратегия и пакета документи по ПМС. 

Етап 12 Съгласуване на проекта 

на актуализирана 

Стратегия съобразно 

изискванията на чл. 32 от 

УПМСНА и внасянето й 

за приемане от 

Министерски съвет 

Съгласуване на проекта на актуализирана Стратегия 

съобразно изискванията на чл. 32 от УПМСНА. 

Съгласно чл. 74. ал. 1 на Закона за безопасно 

използване на ядрената енергия, Министерският 

съвет приема стратегия за управление на 

отработеното ядрено гориво и на радиоактивните 

отпадъци по предложение на министъра на 

енергетиката 

Етап 13  Уведомяване на министъра на околната среда и 

водите в резултат одобряването /приемането/ 

утвърждаването на актуализирана Стратегия за 

управление на ОЯГ и РАО в България - Национална 

програма в съответствие с директива 

2011/70/Евратом, предвид разпоредбата на чл. 29, 

ал. 3 от Наредбата за ЕО. 

Етап 14  Изготвяне, предоставяне и обществен достъп до 

Доклад по наблюдението и контрола при 

прилагането на актуализирана Стратегия за 

управление на ОЯГ и РАО в България - Национална 

програма в съответствие с директива 

2011/70/Евратом, включително на мерките за 

предотвратяване, намаляване или възможно най-

пълно отстраняване на предполагаемите 

неблагоприятни последствия от осъществяването на 

стратегията върху околната среда и човешкото 

здраве, съобразно изискванията на чл. 30, ал. 1 и 4 от 

Наредбата за ЕО. 

 


